152 Capitulo 5 Funce

S ke,
Exercicios
1. Encontrar a fungao geradora ordinaria para cada wma, das S(:(ii‘“—f“fflhg H.l'y,,_].,(
() (1,1,1,0,0,0, ...); () (1,0,0,2,3.0,0,0, ,
(¢) (1,1,1,3, 1,1, ...); (0,0, 11,1, . 3
(e) (0,1,0,1,0,1,...); (£) (0,4,0,4,0,4, ).
(8) @,-1,1,-1,1,-1,...); (h) (1, -1, % :0.)‘1 % i:.”l i

® )= (%)

2. Encontrar a seqiiéncia gerada pelas fungées geradoras ordindrias dadas abaiyg,

(a) (z+ 1) (b) x + e%;

(¢) 2%(1 — 32)~; (d) 1+ (1 — 2?1

(e) e** + = + z2; (£) z2e%

(g) I 41 2 (h) e™ + 3z;

(1) 23(1 — 4z)°' (j) e~2=;

(k) (e* +c o) /2 () (1+)?, onde g é umn inteiro positivg.
3. Encontrar o coeficiente de 2% em (1 — z)", quando n = 6 e quando n = —g,

4. Encontrar o coeficiente de 27 em (2% « 24 + 25 1 . . E

9. Encontrar o nimero de manciras de se obter um total

de 15 pontos ao se jogar,
simultaneamente, quatro dados diferentes.

o

6. Representantes de trés institutos de pesquisa devem formar wma comissao de

9 pesquisadores. De quantos modos sc pode formar esta comissio sendo que
nenhum instituto deve ter maioria absoluta, no grupo?

=]

Existem 10 caixas idénticas de presenfes. Cada wma deve ser embrulhada com

uma unica cor e se dispoe de papéls de cor vermelha, azul, verde ¢ amarela. O

papel vermelho permite que se embrulhe no maximo duas caixas e com o azul se

pode embrulhar no méximo 3. Escrever a fungio geradora ordindria associada

com o problema de se encontrar o niimere de maneiras de se embrulhar estas 10
calxas.

i e 2 o N . ¥ # = e 2111
8. Encontrar a funcéo geradora ordinggia para se calcular o niimero de solugoes €0

nteiros nao-negativos da equacao 2 + U4z + 5w =1




Fxerc jeios

9.

10.

11.

13.

14.

15.

16.

17.

18,

9 Encontrar o mimero de

E]l(‘O”t'T"]‘r O numero de S(illlQ('l('.h‘ em inteiros (la (‘.(Il,lFL(“.ﬁ.U T -+ iy oz 4w = 251 onde

cada varidvel ¢ no minimo 3 e no maximo 8,

Numa competicao cacda um dos quatro juizes deve atribuir notas de 1 a 6 para
cada pu.l‘t.l(‘lpu.ni.f:\ Para ser finalista. um participante deve ter no minino 22
pontos. Encontrar o nimero de maneiras gue os juizes tem para atribuir notas

de modo que um participante seja. finalista.

Quantas solugoes possul a equagao

L1+ T3+ Bate Ty =0,

ge cada variavel ¢ igual a 0 ou 17

maneiras de se distribuir 11 laranjas e 6 péras para 3

criancas de modo que cada crianca receba pelo menos 3 laranjas € no méximo 2

1771

pera
Quantas n-uplas de 0’s e 1's podem ser formadas usando-se um numero par de
0's e um numero par de 1's?

Uma companhia telefonica adquire 9 computadores idénticos. De quantas
maneiras ela pode distribuir estes 9 computadores para quatro diferentes

escritorios de forma que cada um receba pelo menos um novo computador?

(a)

(b) Nove novos técnicos sio contratados pela companhia telefonica. De quan-
tas maneiras ela pode alocar estes nove empregados para quatro diferentes
escritérios de forma que cada um receba pelo menos um novo técnico?

Encontrar o numero de maneiras de se distribuir n livros idénticos de portugues
em 7 caixas idénticas e m livros idénticos de historia em k caixas idénticas de

tal forma que nenhuma caixa fique vazia. E claro que estamos supondo r < n e
k<m.

Resolver o exercicio anterior no casor =4, n =6, k=3 em=2.

Encontrar a funcio geradora exponencial para cada uma das sequeéncias:

a) ( . q 2 3 ;

() (1,1,1,0,0,0,...); (b) (1, 3, 3%, 3%, ...);

10 g )

G0, 2,0.2.4.2 ..}

Encontrar a funcio geradora ordindria para a seqiéncia:

ap=142+B+204. . +28



a8, brancas e verde
8.

que cada seleciio B Dq
o

O t,el.

nas quais 0 nimero de (g é par
€

tribuir 300 cadeiras idénticas en, 4

s _ salas g,
as em cada sala seja 20 ou 40 ou 60 oy g ou 1007

ordindria para o nimero de partigoes de

nenhuma supera 7.

ncias terndrias (os componentes sio formados
s 0 nimero de 0’s é par.

mos de partigoes, para:




